

人民日报北京1月16日电(记者顾仲阳、寇江泽)记者从近日召开的全国林业和草原工作视频会议上获悉:2022年我国完成造林5745万亩、种草改良4821万亩、治理沙石化漠化土地2771万亩,实现了1亿亩的国土绿化目标。

据介绍,造林绿化任务首次实现带位置上报、带图斑下达,推进造林、种草改良、防

沙治沙、退耕还林还草、油茶种植等任务落地上图。2022年,山西、甘肃、内蒙古、湖南、广东、广西、江西等7个省份人工造林均超过100万亩。我国组织实施林草区域性系统治理项目51个,启动实施第二批国土绿化试点示范项目20个,林草植被总碳储量达114.43亿吨,年碳汇量12.8亿吨。

此外,2022年全国林业产业

总产值实现8.04万亿元,林产品进出口贸易额实现1883亿美元,全年完成油茶种植200万亩、改造400万亩,茶油年产量有望突破100万吨。

2023年,国家林草局将科学开展大规模国土绿化行动,保证每年1亿亩、林草各一半、新造林不低于2000万亩的目标,合理确定国土绿化空间规模,新增绿化空间力争不低于2亿亩。



## 2023全市两会特别报道

### 胡衡华在参加江津代表团审议时强调

# 紧扣新时代新征程新重庆使命任务 在全市发展大局中挑大梁显担当见作为

重庆日报讯(记者 王翔)1月16日,市委副书记、市长胡衡华来到市六届人大一次会议江津代表团,参加审议各项报告的决议草案。

会上,11位代表围绕经济高质量发展、智慧农机产业、教育卫生事业、优化营商环境等踊跃发言。胡衡华认真听取发言,同代表们交流讨论,对大家的意见建议逐一回应。他说,这些意见建议很有深度、有针对性、有操作性,相关部门要深化研究、积极吸纳,把大家的好思路好举措转化为建设现代化新重庆的实际成效。

胡衡华充分肯定过去一年江津经济社会发展取得的成绩。他说,江津作为经济大区、工业大区,发展潜力大、韧性强、势头好。要始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,落实市第六次党代会和市委六届二次全会部署,更加坚定自觉地把自身发展放到中国式现代化的宏大场景中谋划、放到全市发展大局中来谋划推进,挑大梁、显担当、见作为,为社会主义现代化新重庆建设多作贡献。一要在促进经济恢复提振上显担当、见作为,立足优势精准招商,加快项目前期工作,打通项目建设卡点堵点,推动一

批新项目、大项目落地见效。二要在推动制造业高质量发展上显担当、见作为,紧跟全市战略,与中心城区形成产业集群;紧扣自身优势,加快打造产业集群;紧盯新领域新赛道,提升产业创新能力。三要在推进成渝地区双城经济圈建设上显担当、见作为,立足“同城”融入主城,尽快实现与中心城区功能互补、同城化发展;面向“双城”联动四川,努力形成更多有辨识度的标志性成果。四要在加快西部陆海新通道建设上显担当、见作为,发挥铁水联运优势,进一步用好口岸、强化集散、壮大

产业,放大“通道+经贸+产业”联动效应。

胡衡华强调,要突出稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感的工作导向,营造干部敢为、基层敢闯、企业敢干、群众敢首创的浓厚氛围,全力以赴抓兑现、促落实。要更大力度服务企业,持续优化营商环境;更大力度服务基层,借力数字化改革为基层减负;更大力度服务群众,滚动实施一批民生实事,为确保新时代新征程全面建设社会主义现代化新重庆开好局、起好步作出贡献。

### 肩负人民嘱托 满怀履职热情

## 江津代表团提交建议55件

本报讯(记者 邓浩 见习记者 谢君)提出好建议,是人大代表履职的“重头戏”。市六届人大一次会议开幕以来,江津代表团的代表们以饱满的政治热情和高昂的精神状态,认真履职尽责,围绕改革发展和民生大计,聚焦群众关心的重点热点问题,着眼全市、全区经济社会发展大局,积极向大会提交议案建议。截至昨日,江津代表团向大会提交代表建议55件,其中全团建议1件。

会前,代表们深入基层、深入企业、深入群众开展调查研究,广泛

听取意见建议,问需于民、问计于民,精心撰写了一大批事关全市、全区经济社会发展和民生民情的高质量建议。

这些建议,既有助推江津高质量建设同城化发展先行区的《关于尽快建设小南海长江大桥的建议》《关于推进支坪长江大桥建设的建议》《关于加快轨道交通17号线三期(石家院子-双福)规划建设的建议》《关于推进七纵线曾家至走马段建设的建议》,又有重庆新机场临空产业园方面《关于支持江津油溪片区临空经济纳入重庆新机场临空产

业园区规划的建议》《关于提早谋划重庆新机场临空经济区的建议》;既有扩大开放方面《关于推进江津区深度融入西部陆海新通道建设的建议》,又有产业发展方面《关于建设重庆珠宝玉石产业集聚区的建议》《关于支持重庆市花椒产业高质量发展的建议》,也有民生民情方面《关于提高办公占比,建设优质普惠园的建议》《关于加快推进农村供水提质增效的建议》等,生动诠释了人大代表为民用权、为民履职、为民服务的深厚情怀。

江津代表团的代表们表示,作为

市人大代表,肩负着人民群众赋予的神圣使命,深感责任重大。他们将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定扛起“身在其中、干在其中、参与其中”的责任和担当,直击热点、直面关切,履职尽责、团结奋斗,当好江津人民的代言人,竭力把各项任务落实到建设现代化新江津和“五地一城”奋斗目标中,以新担当新作为谱写新篇章。

本报讯(记者 江波 通讯员 朱建国)“再找两天钱,回家好过年,这次到江北区务工有‘专车’接送,大家很满意。我们好几个工友一起出发……”日前,家住先锋镇的罗付清乐呵呵地踏上了前往江北区的包车。

当天,两辆满载工人的大巴车缓缓从江津开往江北,我区联勤零工市场组织的第三批100名工人前往江北区务工。此次联勤零工市场通过宣传发动1000余人报名,公司筛选500余名符合条件的工人上岗,所有人员通过岗前培训、岗前体检后安排车辆将工人送至工厂,实现“家门口——厂门口”点对点送工服务。

2022年以来,我区把零工市场(驿站)建设作为服务重点人群、稳岗拓岗的重要举措来抓,制定“1+5+N”零工市场(驿站)建设规划,全力满足群众多元化就业需求,让零工市场成为就业“稳定器”。目前全区已建成零工市场(驿站)4家,通过零工市场收集到3000余名有灵活就业意愿的求职者信息,并实现灵活就业1300余人次。

“我们立足求职人员实际,建设零工市场,不断满足群众就业需求。”区就业和人才中心相关负责人介绍。资金保障方面,将零工市场建设奖补纳入2022年区人力资源和社会保障业高质量发展激励资金支持方向,鼓励建设零工市场(驿站),支持多渠道灵活就业。在市场布局方面,支持鼓励零工市场(驿站)向交通便利、人口密集的村社区发展,引导社区周边零工人员就近就地就业。同时,为发挥就业方便、快捷、灵活特点,不少企业根据实际情况采取创新举措,如:重庆联勤人力资源公司在在圣泉街道洋溪还房附近,建设首家“市场+作坊”模式零工市场,形成零工在市场前台登记求职,后台立即就业的便民模式。

下一步,我区将从推广零工市场建设、强化精准滴灌、营造有序环境等方面发力,通过举办“零工夜市”“零工集市”等各种对接活动,更好发挥零工市场就业“稳定器”“蓄水池”的作用,为更高质量、更加充分就业作出贡献。

## 新春送基层

## 2023年“慈善情暖万家”慰问活动启动 惠及2350户 低收入家庭

本报讯(记者 王茜 通讯员 白荣芳)1月16日,江津区慈善会2023年“慈善情暖万家”慰问活动启动仪式在柏林镇东胜村举行,向困难群众代表送去了慰问物资。活动将对全区30个镇街的2350户低收入家庭进行慰问,送去大米、食用油、大礼包等慰问品。

“慈善情暖万家”活动是由中华慈善总会牵头,全国各地慈善组织共同实施的一个全国性、常态化的大型慈善公益活动。2007年起,江津区慈善会坚持每年开展“慈善情暖万家”活动,已为2.4万余户困难家庭送去了温暖。2022年以来,江津区慈善会实施了“乡村振兴”帮扶、“灾后救助”“慈善情暖万家”“临时困难救助”“特殊困难救助”等项目,惠及各类困难群众约6万人次。

今年,江津区慈善会从接受的捐赠资金中安排46.06万元,采购大米、食用油、大礼包等,用于慰问全区30个镇街的2350户低收入家庭。

### 导读

3版刊登

多个镇街开展迎春送福写春联活动  
笔墨凝书香 新春送祝福

4版刊登

从“大山深处”  
登上“世界之巅”

——江津籍女子举重世界冠军罗小敏的成长之路

## 今日视点

## 重水公司加快数字化转型 产品畅销全球40多个国家

本报讯(记者 何雨)日前,位于珞璜临港产业城的重庆水轮机厂有限责任公司,正在加紧生产一批水轮发电机组。据了解,这批水轮发电机组订单来自海外,得益于数字化车间高效生产,8个月的生产周期缩短至6个月交付。

重庆水轮机厂有限责任公司(以下简称“重水公司”)作为国家级冲击式水轮发电机组产业化基地、中国发电机组十强企业、国内唯一具有千米级水头水轮机研发业绩的企业,率先开展超高水头冲击式水轮机核心零部件制造数字化车间建设,促进了水力发电装备制造行业智能制造水平的整体提升。其中,工信部数字化车间总投资1.4亿元,国家财政奖补1400万元,全部用于数字化车间技术改造,解决了超高水头冲击式水轮机复杂型面整体数控精密成形加工和抗疲劳制造等重大工艺难题,达到国际先进水平。

数字化转型大幅提升了生产效率,数字化车间建成投用后,重水公司冲击式水轮机核心零部件综合生产效率提高了68.1%,运营成本降低22.3%,产品升级周期缩短61.4%,核心零部件产品优品率提高21.5%,单位产值能耗



重水公司生产车间

记者 何雨 摄

降低38.1%。产品质量提升带动产品附加值显著提升,转轮由10-15万元/吨增至60万元/吨。同时,价格低于国

际同等质量转轮100万元/吨水平。此外,重水公司的数字化车间还解决了行业内多个重大工艺难题,

使企业生产达到国际先进水平。目前,重水公司产品畅销全球40多个国家。